

संपादकीय

दो समझौतों से उम्मीद

अतीत में बड़े देशों ने जलवायु परिवर्तन को गंभीरता से नहीं लिया, जिसकी भारी कीमत दुनिया को चुकानी पड़ रही है। जलवायु परिवर्तन के दुष्प्रभाव अब वर्तमान पीढ़ी को अपने जीवनकाल में ही भुगतने पड़ रहे हैं। क्या अब दुनिया इस मसले को गंभीरता से लेगी?

अगले 30 नवंबर से दुबई में शुरू होने वाले संयुक्त राष्ट्र जलवायु सम्मेलन से ठीक पहले दो समझौतों से उम्मीद बंधी है कि ग्लोबल वॉर्मिंग को रोकने की दिशा में अब कुछ प्रगति हो सकेगी। इनमें एक समझौता अमेरिका और चीन के बीच हुआ है, जो दुनिया में कार्बन गैसों के सबसे बड़े दो उत्सर्जक हैं। दूसरा समझौता यूरोपियन यूनियन (ईयू) में शामिल देशों के बीच हुआ है। अमेरिका और चीन राजी हुए हैं कि वे मिल कर ग्लोबल वॉर्मिंग का मुकाबला करेंगे। दोनों देश एक साझा कार्यदल बनाएंगे। यह कार्यदल ऊर्जा संक्रमण, मीथेन उत्सर्जन, निम्न उत्सर्जन वाले विकास कार्यक्रमों पर अमल, जंगलों की कटाई रोकने आदि जैसी समस्याओं पर ध्यान केंद्रित करेगा। उधर ईयू में हुए समझौते के तहत इसमें शामिल देश जीवाश्म ईंधन के उद्योगों में मीथेन गैस के उत्सर्जन की निगरानी करने और इसका रिसाव रोकने के नए कदम उठाएंगे। लेकिन गौरतलब है कि यह अभी एक प्रविजनल संधि है। इसे तभी कानूनी दर्जा मिलेगा, जब समझौते में शामिल सभी देश इसका अनुमोदन कर देंगे। ईयू भी एक बड़ा उत्सर्जक है।

दो साल पहले तक जलवायु परिवर्तन रोकने की दिशा में सबसे प्रभावी कदम ईयू में उठाए गए थे। लेकिन यूक्रेन युद्ध शुरू होने के बाद इन देशों ने रूस पर प्रतिबंध लगाया, जिससे वहां प्राकृतिक गैस की किल्लत हो गई। नतीजतन, ईयू के सदस्य कई देश जीवाश्म ऊर्जा को फिर से अपनाते लगे। उधर अमेरिका में तो कभी भी उत्सर्जन रोकने के कदम गंभीरता से नहीं उठाए गए। अब दुबई में होने वाली कॉन्फ्रेंस ऑफ पार्टीज (कोप-28) से ठीक पहले इन देशों का फिर से उत्सर्जन रोकने का इरादा जताना सकारात्मक दिशा में है। बहरहाल, चूंकि अतीत में ऐसे समझौतों पर अमल का रिकॉर्ड बेहतर नहीं है, इसलिए ताजा समझौतों से क्या हासिल होगा, इसको लेकर सदेह बना रहेगा। अतीत में बड़े देशों ने जलवायु परिवर्तन की समस्या को गंभीरता से नहीं लिया, जिसकी बहुत भारी कीमत दुनिया को चुकानी पड़ रही है। जलवायु परिवर्तन के दुष्प्रभाव अब वर्तमान पीढ़ी को अपने जीवनकाल में ही देखने और भुगतने पड़ रहे हैं। क्या अब दुनिया इस मसले को गंभीरता से लेगी?

भविष्य के वैश्विक लीडर्स को विकसित करने के लिए समझौता

ईटीएस इंडिया और एलन ग्लोबल ने ज्ञान पर किया हस्ताक्षर

नई दिल्ली। ईटीएस की सहायक कंपनी और दुनिया का सबसे बड़ा शैक्षिक मूल्यांकन, अनुसंधान और एसेसमेंट कंपनी ईटीएस इंडिया, टीओईएफएल, जीआरई और एलन ग्लोबल स्टडीज डिवीजन जैसे मूल्यांकन के मालिक, जो एक प्रमुख शिक्षा इकाई है ने टीओईएफएल और जीआरई जैसे परीक्षाओं में उनकी दक्षता कौशल को और बढ़ाकर एलन ग्लोबल में छात्रों को मजबूत बनाने के लिए एक समझौता ज्ञान (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। यह सहयोग छात्रवृत्ति, पंजीकरण अंत और एडवांस रिसर्च तैयारी सीखने के समर्थन जैसी कई पहल शुरू करने के लिए तैयार है।



ईटीएस इंडिया और एलन ग्लोबल मिलकर मेधावी छात्रों को डिजिटल प्रमाणपत्र के साथ 5,00,000 रुपये की वार्षिक छात्रवृत्ति प्रदान करेंगे। इसके अतिरिक्त, जीआरई और टीओईएफएल दोनों के लिए एक साथ पंजीकरण कराने वाले छात्रों को विशेष छूट दी जाएगी। संयुक्त उद्यम प्रमुख एलन वैश्विक स्थानों पर एक सह-ब्रांडेड वॉल ऑफ फेम की सुविधा देगा और एलन विद्वानों को जीआरई और टीओईएफएल परीक्षण शुल्क पर विशेष छूट प्रदान करेगा, साथ ही दोनों परीक्षाओं के लिए एक साथ नामांकन करने वालों के लिए अतिरिक्त लाभ भी मिलेगा।

इस अवसर पर ईटीएस इंडिया और दक्षिण एशिया के कंट्री मैनेजर, सचिन जैन ने कहा, हमें एलन ग्लोबल स्टडीज डिवीजन के साथ अपने रणनीतिक गठबंधन की घोषणा करते हुए खुशी हो रही है। हमारे ठोस प्रयास कल के लीडर्स के लिए रास्ते तय करेंगे। हमारे मजबूत परीक्षण प्लेटफॉर्म के माध्यम से उनकी शैक्षणिक महत्वाकांक्षाओं और अंतर्राष्ट्रीय प्रयासों को सुविधाजनक बनाएंगे। हम टीओईएफएल और जीआरई परीक्षाओं की सहायता से विदेश में अध्ययन करने के इच्छुक भारतीय छात्रों के सपनों को पूरा करने के लिए अपनी सामूहिक विशेषज्ञता का लाभ उठाते हुए, एलन के शानदार नेटवर्क के साथ काम करने के लिए उत्साहित हैं। परीक्षण प्रक्रिया को सुव्यवस्थित करने के लिए एलन ग्लोबल ईटीएस इंडिया पंजीकरण पोर्टल तक पहुंच प्राप्त करेगा, जिससे जीआरई और टीओईएफएल परीक्षाओं में बैठने वाले छात्रों के लिए एक आसान यात्रा की सुविधा मिलेगी।

सहयोग में एलन ग्लोबल के शिक्षकों के लिए विशेष प्रशिक्षण, छात्रों के लिए विशेष टीओईएफएल और जीआरई मास्टरक्लास, कंट्रीमेंटी टीओईएफएल अभ्यास परीक्षा और विदेशी विश्वविद्यालयों के साथ विशेष वेबिनार जुड़ाव भी शामिल हैं।

यूनाइटेड इंडिया इंश्योरेंस को दूसरी तिमाही में 204 करोड़ रुपए का मुनाफा

चेन्नई। सार्वजनिक क्षेत्र की तीन सामान्य बीमा कंपनियों के पुनरोद्धार की कहानी को पूरी करते हुए यूनाइटेड इंडिया इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड ने वित्त वर्ष 2023-24 की दूसरी तिमाही में 204.30 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ अर्जित किया है। पिछले साल समान अवधि में उसे 347.44 करोड़ रुपये का घाटा हुआ था।



गत 30 सितंबर को समाप्त तिमाही में कंपनी को प्रीमियम से 4,163.80 करोड़ रुपये की आय हुई जो पिछले वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही में 3,517.97 करोड़ रुपये थी। आलोच्य अवधि में उसे 204.30 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ भी प्राप्त हुआ।

समीक्षाधीन तिमाही के दौरान, यूनाइटेड इंडिया इंश्योरेंस का शुद्ध मुनाफा भूगतान भी बढ़कर 3,845.95 करोड़ रुपये हो गया। पिछले साल इसी अवधि में कंपनी ने 3,707.56 करोड़ रुपये के दावों का भुगतान किया था। निवेश की बिक्री में कंपनी को एक साल पहले जहां 284.34 करोड़

रुपये का लाभ हुआ था वहीं पिछली तिमाही में उसे 434.38 करोड़ रुपये का मुनाफा हुआ है। ब्याज लाभांश और किराये से प्रामाण्य 613.23 करोड़ रुपये से बढ़कर 624.96 करोड़ रुपये पर पहुंच गया। हालांकि सॉल्वेंसी मार्जिन निर्धारित 1.5 के मुकाबले 0.38 है। इससे पहले, नेशनल इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड ने पिछले वित्त वर्ष की पहली छमाही में 1,768.46 करोड़ रुपये के नुकसान के मुकाबले चालू वित्त वर्ष की पहली छमाही में 44.82 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ घोषित किया था। द ओरिएंटल इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड ने भी वित्त वर्ष 2022-23 की पहली छमाही के दौरान अपने शुद्ध घाटे को 3,586.93 करोड़ रुपये से कम कर 42.17 करोड़ रुपये कर दिया।

शुरुआती कारोबार में रुपया हुआ कमजोर, सीमित दायरे में कर रहा ट्रेड

नई दिल्ली। शुरुआती कारोबार में स्टॉक मार्केट के नकारात्मक रुख के बीच आज सोमवार को शुरुआती कारोबार में अमेरिकी डॉलर के मुकाबले रुपया एक सीमित दायरे में कारोबार कर रहा है। विदेशी मुद्रा व्यापारियों के मुताबिक विदेशी फंड की निरंतर निकासी और कच्चे तेल की बढ़ती कीमतों ने निवेशकों को प्रभावित किया है। इंटरबैंक फॉरिन एक्सचेंज में रुपया, डॉलर के मुकाबले 83.25 पर खुला

और फिर 83.23 के उच्चतम स्तर और 83.27 के निचले स्तर को छू गया। शुरुवार को डॉलर के मुकाबले रुपया 83.26 पर बंद हुआ था। छह अन्य करेंसी की तुलना डॉलर से करने वाला डॉलर इंडेक्स आज शुरुआती कारोबार में 0.36 प्रतिशत कम होकर 103.54 पर कारोबार कर रहा है। वैश्विक तेल बेंचमार्क ब्रेंट क्रूड वायदा 0.73 प्रतिशत बढ़कर 81.20 अमेरिकी डॉलर प्रति बैरल पर पहुंच

2027 तक नौ नए डिवाइसों में ओएलईडी ला सकता है एप्पल

सैन फ्रांसिस्को। एप्पल 2027 तक नौ नए उपकरणों में ओएलईडी डिस्प्ले तकनीक लाने की योजना बना रहा है। मैकबुक सीरीज के अनुसार एप्पल द्वारा अगले साल दोनो आईपैड प्रो मॉडल पेश किए जाने के बाद 2026 में आईपैड मिनी और आईपैड एयर पर ओएलईडी डिस्प्ले पेश करने की उम्मीद है। यह खबर सबसे पहले ताइवान के ईटी न्यूज़ ने प्रकाशित की थी। जहां आईपैड एयर अपना 10.9 इंच का डिस्प्ले रखेगा, वहीं आईपैड मिनी की स्क्रीन 8.3 से 8.7 इंच तक होगी।



रिपोर्टों में उल्लेख किया गया है कि एप्पल 2027 में 12.9 इंच आईपैड एयर मॉडल में ओएलईडी डिस्प्ले तकनीक पेश करेगा, जिसके अगले साल की शुरुआत में एलसीडी डिस्प्ले के साथ शुरू होने की उम्मीद है। इसके अलावा, तकनीकी दिग्गज ने 2027 में आईपैड प्रो के ओएलईडी

पैनल को कलर फिल्टर ऑन एनकेप्सुलेशन (सीओई) के माध्यम से बेहतर प्रकाश दक्षता के साथ अगली पीढ़ी के पैनल में अपग्रेड करने की योजना बनाई है, जिससे बिजली की खपत लगभग 20 प्रतिशत कम होने की उम्मीद है। रिपोर्ट के मुताबिक, कलर फिल्टर के इस्तेमाल से एप्पल पहली बार आईपैड पर अंडर-डिस्प्ले कैमरा तकनीक लागू कर सकेगा। इसके अलावा, रिपोर्टों में कहा गया है कि एप्पल द्वारा 2025 में 16-इंच मैकबुक प्रो में ओएलईडी लाने की

योजना है। इसके बाद 2026 में 14 इंच मॉडल लाया जाएगा। 2026 में 13 और 15 इंच मैकबुक एयर मॉडल भी एलसीडी से ओएलईडी पर रिच हो जाएंगे। इस बीच, एप्पल ने 2024 के अंत में अधिकांश एंड्राइड उपकरणों द्वारा उपयोग किए जाने वाले आईफोन पर आरसीएस (रिच क्युनिकेशन सर्विसेज) मैसेजिंग मानक का समर्थन करने की घोषणा की है। एक बयान में टेक दिग्गज ने कहा कि आरसीएस क्रॉस-प्लेटफॉर्म संदेशों के लिए बेहतर इंटरऑपरेबिलिटी प्रदान करेगा।

माइक्रोसॉफ्ट ने अपने ओएस में किए बदलाव, विंडोज 11 यूजर्स को मिलेगा विज्ञापनों से छुटकारा

सैन फ्रांसिस्को। यूरोपीय आर्थिक क्षेत्र (ईईए) में डिजिटल बाजार अधिनियम (डीएमए) का अनुपालन करने के लिए, माइक्रोसॉफ्ट ने ऑपरेटिंग सिस्टम (ओएस) में कई बदलाव किए हैं, जो अब यूजर्स को प्रोवाइडर्स के बीच चयन करने और अधिकांश इन-बॉक्स ऐप्स को अनइंस्टॉल करने की सुविधा देता है। विंडोज सेंट्रल की रिपोर्ट के अनुसार, बदलावों में माइक्रोसॉफ्ट एज वेब ब्राउज़र को अनइंस्टॉल करने के साथ-साथ विंडोज सर्च से बिंग सर्च को हटाने की क्षमता शामिल है। यह इन-बॉक्स ऐप की बढ़ती सूची में शामिल हो गया है जिन्हें यूजर्स द्वारा हटाया



जा सकता है। इसके अलावा, माइक्रोसॉफ्ट विजेट्स बोर्ड

के लिए एक अपडेट जारी कर रहा है जो यूजर्स को माइक्रोसॉफ्ट न्यूज और ऐड फीड को डिसेबल करने की अनुमति देगा, जबकि विजेट्स को उन लोगों के लिए बनाए रखेगा जो उनका इस्तेमाल करना चाहते हैं। रिपोर्टों में कहा गया है कि कंपनी इन बदलावों को ईईए में विंडोज 11 पीसी के लिए स्पेसिफिक बताती है, इसलिए यह स्पष्ट नहीं है कि इस क्षेत्र के बाहर के यूजर इनका उपयोग कर पाएंगे या नहीं।

यह बदलाव अगले साल की शुरुआत में आम तौर पर उपलब्ध होने से पहले, आने वाले हफ्तों में इनसाइडर बीटा चैनल के माध्यम से विंडोज 11 पर प्रीव्यू में उपलब्ध होंगे। माइक्रोसॉफ्ट का दावा है कि विंडोज 11, 6 मार्च, 2024 तक पूरी तरह से डीएमए के अनुरूप हो जाएगा, तब तक विंडोज 10 में भी समान कई बदलाव किए जाएंगे। इस बीच, माइक्रोसॉफ्ट ने विजन क्षमताओं के साथ एक नया टेक्स्ट-टू-स्पीच फीचर पेश किया है, जो यूजर्स को टेक्स्ट इनपुट के साथ टॉकिंग अवतार वीडियो बनाने और ह्युमन इमेज का इस्तेमाल करके प्रशिक्षित वास्तविक समय इंटरैक्टिव बॉट बनाने में सक्षम बनाता है।

एडटेक यूनिकॉर्न फिजिक्सवाला ने किया अपना पहला मास ले-ऑफ, बड़ी संख्या में कर्मचारियों को नौकरी से निकाला

नई दिल्ली। एडटेक कंपनी फिजिक्सवाला (पीडब्ल्यू) ने कथित तौर पर 100 से ज्यादा कर्मचारियों को नौकरी से निकाल दिया है, जो लागत-पुनर्गठन प्रक्रिया के बीच कंपनी



में पहली छंटनी है। एन्यूयार्क की रिपोर्ट के मुताबिक, फिजिक्सवाला ने पृष्ठ की कि लगभग 70 से 120 कर्मचारियों को हटा दिया गया है। रिपोर्ट के अनुसार, सामग्री, संचालन और अन्य विभागों के कर्मचारियों को हटा दिया गया।

कंपनी के कार्यकारी ने कहा, हम विकास के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को मजबूत करते हुए अगले छह महीनों में अतिरिक्त 1,000 कर्मचारियों को नियुक्त करने की योजना भी बना रहे हैं। फिजिक्सवाला पिछले साल वेस्टब्रिज कैपिटल और जीएसबी वेंचर्स से 10 करोड़ डॉलर के राउंड के साथ यूनिकॉर्न बन गया। वित्त वर्ष 2012 में परिचालन से कंपनी का राजस्व 9.5 गुना बढ़कर 233 करोड़

रुपये हो गया, जो वित्त वर्ष 2011 में 24.6 करोड़ रुपये था। 2016 में प्रसिद्ध यूट्यूब स्टे3म शिक्षक अलख पांडे द्वारा स्थापित और बाद में तकनीकी कार्यकारी प्रतीक माहेश्वरी द्वारा शामिल किया गया, फिजिक्सवाला जेईई, एनईईटी और अन्य इंजीनियरिंग प्रवेश और राज्य बोर्ड परीक्षाओं के लिए ऑनलाइन और ऑफलाइन पाठ्यक्रम और अध्ययन सामग्री प्रदान करता है। पीडब्लू के 61 यूट्यूब चैनलों पर 3.1 करोड़ से अधिक ग्राहक हैं। इसके अलावा, इसके मोबाइल ऐप को 1 करोड़ से अधिक बार डाउनलोड किया गया है और 4.5 गूगल प्ले स्टोर पर इसकी रेटिंग 4.5 है।

आज का राशिफल

शुभ : आज आपका दिन फेब्रेबल रहेगा। आज कोई शुभ समाचार मिलेगा जिसकी ख़ुशी आप अपने दोस्तों के साथ शेयर करेंगे। थोड़ी सी मेहनत करने से आप अपने कामों में सफलता जल्दी हासिल करेंगे।  
 शुभ : आज आपका दिन सामान्य रहेगा। आज किसी मांगलिक कार्यक्रम में जाने का शुभ अवसर मिलेगा। जिसमें शामिल होकर आप बेहतर महसूस करेंगे। पति या पत्नी को खुश करने के लिए आपकी बेटी का सलेक्शन आज सकारात्मक होना होगा।  
 मिथुन : आज आपका दिन बेहतर रहने वाला है। आज किसी नए व्यवसाय को शुरू करने से पहले उसके बारे में गंभीरता से जान लेना जरूरी है, किसी एक्सपर्ट की सलाह ले सकते हैं जिससे अधिक लाभ होगा।  
 कर्क : आज का दिन आपके अनुकूल रहने वाला है। आज आपका कॉन्फिडेंस लेवल अच्छा रहेगा। अपना समय किसी शख्स व्यक्ति को देंगे जिससे आपकी ख़ुशी बढ़ेगी। आपकी बेटी का सलेक्शन आज सकारात्मक होना होगा।  
 सिंह : आज आप अपने दिन की शुरुआत बहुत ही उत्साह से करेंगे। प्रियोगी परिभाषाओं की तैयारी कर रहे छात्र अपनी पढ़ाई जारी रखेंगे, जल्द ही सफलता मिलने के योग बन रहे हैं।  
 कन्या : आज आपका दिन अच्छा रहने वाला है। उद्योग दिया हुआ पैसा आज आपके अचानक मिलेगा, जिसको आप किसी जरूरी काम में लगाएंगे। प्राइवेट सेक्टर में काम कर रहे लोगों को आज प्रमोशन मिल सकता है, आपका सम्मान बढ़ेगा।  
 तुला : आज आपका दिन मंगलकारी रहने वाला है। आज ऑफिस में स्ट्राफ के साथ अच्छा व्यवहार बना के रखें जिससे आपके बॉस के द्वारा अच्छा बोनास मिलेगा। आज घर में नन्हे मेहमान के आने से खुशी का माहौल रहेगा।  
 वृश्चिक : आज आपका मनोबल अच्छा रहेगा। आज सरकारी जॉब कर रहे लोगों की पदोन्नति के योग बन रहे हैं, सैरीरी बढ़ेगी। स्वास्थ्य से जुड़ी परेशानी के लिए आज किसी अच्छे डॉक्टर से मिलेंगे, जिससे कुछ राहत मिलेगी।  
 धनु : आज आपका दिन बहिरा रहने वाला है। आज आपका स्वास्थ्य अच्छा रहेगा। व्यापार में सझेदारी से लाभ होगा, आप चीजों को बेहतर ढंग से करने का प्रयास करेंगे। लेखकों के लिए आज का दिन अच्छा रहने वाला है।  
 मकर : आज आपका दिन उत्साह से भरा रहने वाला है। किसी कंपनी के शेयर खरीदने के लिए आप किसी एक्सपर्ट की सलाह ले सकते हैं। कोई पुरानी बात आपको पता चल सकती, जिसको लेकर आप सप्राइस होंगे।  
 कुंभ : आज आपका दिन खुशहाल रहने वाला है। आज आपका मनोबल अच्छा रहेगा। प्रॉपर्टी खरीदने का विचार बना रहे लोग आज प्रॉपर्टी डीलर्स से मुलाकात करेंगे, कोई बहिया डील फाइनल करेंगे।  
 मीन : आज आपका दिन लाभदायक रहेगा। आज आपका व्यवहार विमन बना रहेगा, जिससे लोग आपसे इम्प्रेसेड होंगे। आज परिवार के साथ मिलकर किसी मांगलिक कार्यक्रम में जायेंगे। आज आपका दायत्व जीवन अच्छा रहने वाला है।

दुल्हनिया 3 में फिर बनेगी आलिया और वरुण की जोड़ी

करण जोहर 1998 में फिल्म कुछ कुछ होता है से अपने सफर की शुरुआत करने के बाद कई शानदार फिल्मों का निर्माण कर चुके हैं। उनकी बेहतरीन फिल्मों में हम्प्टी शर्मा की दुल्हनिया भी शामिल है, जिसे दर्शकों ने बेशुमार प्यार दिया। इस फिल्म का दूसरा भाग भी सफल रहा था और काफी समय से प्रेसंसक तीसरे भाग की मांग कर रहे थे। अब करण ने आलिया भट्ट और वरुण धवन के साथ दुल्हनिया 3 बनाने पर बात की है। दरअसल, करण से इंस्टाग्राम लाइव के दौरान एक प्रशंसक



ने सवाल पूछा था कि क्या वह दुल्हनिया 3 बना रहे हैं क्योंकि सभी आलिया और वरुण को साथ में देखना चाहते हैं। ऐसे में करण ने कहा, दुल्हनिया एक शानदार फ्रेंचाइजी है। यह प्यार और भावनाओं से भरपूर है। शशांक खेतान भावनाओं के साथ कॉमेडी के मिश्रण को पर्व पर दिखाते

में माहिर हैं। हमें उम्मीद है कि हम जल्द ही दुल्हनिया 3 के साथ एक दिलचस्प कहानी लेकर लौटेंगे। वरुण भी फिल्म दुल्हनिया 3 का हिस्सा बनने पर प्रतिक्रिया व्यक्त कर चुके हैं। अभिनेता का कहना था कि वह इस फिल्म को करने के लिए उत्सुक हैं। वह कुछ ऐसी चीज का इंतजार कर रहे हैं, जो बहुत अच्छी हो ताकि दर्शकों को अंत तक बांधे रखे। वरुण ने बताया कि निदेशक शशांक इसकी स्क्रिप्ट तैयार कर कर चुके हैं, जो अभिनेता के साथ ही उनकी वापसी के लिए भी अच्छी हो साबित हो।

एनिमल का नया सॉन्ग अर्जन वैली हुआ रिलीज

रणबीर कपूर और रिश्मिका मंदाना की मोस्टअवेटेड फिल्म एनिमल अब तक अपने सभी सॉन्स को लेकर चर्चा में है। वहीं अब फिल्म का एक और नया सॉन्ग अर्जन वैली रिलीज हुआ है। इस गाने में रणबीर का दमदार एक्शन अवतार लोगों को अचंबित कर रहा है। एनिमल का नया गाना अर्जन वैली सिर्फ एक ट्रैक नहीं है, यह सेंट्रल कैरेक्टर के मन में चल रही एक यात्रा और इन्टेन्सिटी की एक झलक को दर्शाता है। भूपिंदर अब्बल की दमदार आवाज, उनके द्वारा लिखे गए बोल और मनन भारद्वाज की उत्कृष्ट



कम्पोजीशन के साथ, यह ट्रैक फिल्म में रणबीर कपूर द्वारा निभाए गए अहम रोले के कैरेक्टर डेवलपमेंट में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। अर्जन वैली एक लिरिकल जर्नी है जो रणबीर कपूर द्वारा निभाए गए किरदार के जटिल परतों को प्रतिबिंबित करता है और एक संगीतमय कृति बनता है जो दिलचस्प और दमदार है।

हाई हील्स पहनने वाले हो जाएं सावधान

आजकल तो हाई हील्स पहनना फैशन का अहम पार्ट हो गया है। हाई हील्स में लड़कियां काफी ज्यादा खूबसूरत तो दिखती हैं लेकिन वह सेहत के लिए ठीक नहीं है। दरअसल, सेहत के हिसाब से प्लैट जूते-चप्पल अच्छे माने जाते हैं। जो आपके पैर के शोप के हिसाब से रहे, लेकिन जब आप हाई हील्स पहनते हैं तो आपके पैर का शोप अलग हो जाता है, कहने का मतलब यह है कि वह नेचुरल शोप में नहीं रहता है, इसके कारण हड्डियों का शोप भी बिगड़ सकता है। आज हम आपको हाई हील्स पहनने के नुकसान बताएंगे। साथ ही यह आपको कई सारी बीमारी भी देती है। हाई हील्स पहनने से होती है ये बीमारी- ज्यादा हाई हील्स पहनने से पैरों में बनिनय की समस्या हो सकती है। साथ फ्यूचर में इससे आपको पोडियाट्री की दिक्कत हो सकती है। हाई हील्स पहनने से पैरों की उंगलियां आपसे में चिपक जाती है जिसके कारण शोप खराब हो सकता है। पैरों में पोडियाट्री भी हो सकती है, अंगूठा के पास की हड्डी निकल जाती है जिससे पूरे पैर का शोप खराब हो जाता है।



हाई हील्स पहनने से होते हैं नुकसान- हाई हील्स पहनने से पैरों को भारी नुकसान होता है, जैसे रूमेटाइड अर्थराइटिस साथ ही पैरों का शोप बिगड़ जाता है। बर्तों टो की समस्या हो सकती है जिसमें आपके अंगूठे दूसरी उंगलियों से चिपके नजर आते हैं। जोड़ों में दर्द टखने में मोच पैर की उंगलियों का ओवैल्युप होना, जिसके कारण भूदे दिखते हैं। हाई हील्स पहनने से आपको कम में भी दर्द की शिकायत हो सकती है।

शब्द सामर्थ्य- 249

बाएँ से दाएँ  
 1. अभिमान, घमंड, अनुमान 4. मार डाला हुआ, धायल किया बादल, मेघ, जलद (सं) 6. हुआ 22. हमेशा, आवाज 23. (3.) 16. सच्चा, धर्मनिष्ठ, अधिकार वाला, अधिकारी 8. आग की लपट, ज्वाला 24. ईमानवाला 17. अनुदा, बाँका, गति, सामंजस्य, समा जाना 10. झगड़ा, तकरार 25. होरा।  
 ऊपर से नीचे  
 1. दोषी, अपराधी 3. ताश में नौ का भवन 15. मालामाल, अमीर, अंक वाला पत्ता 4. झंडा, पताका धनवान 18. नाव खेने का यंत्र 5. गहरा कीचड़, पंक 7. बूँद, प्रकार का दानेदार संक्रामक रोग 20. 'खन' ध्वनि उत्पन्न होना, अंश 9. मृत्यु के देवता 13. संसार, दुनिया, जग 14. हुजूर, जनाव, सम्मान सूचक एक शब्द (3.) 16. सच्चा, धर्मनिष्ठ, ईमानवाला 17. अनुदा, बाँका, अनुपम, छैला 18. आश्रय, शरण 19. साधुवाद, प्रशंसा 20. पटवारी को ऐसी वही जिसमें खेत संबंधी अनेक बातें लिखी जाती हैं, एक प्रकार का दानेदार संक्रामक रोग 23. गम, मातम, दुख।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 248 का हल

|    |    |    |    |    |    |    |  |  |    |
|----|----|----|----|----|----|----|--|--|----|
| 1  | 3  | 4  | 5  |    |    |    |  |  |    |
|    | 6  | 7  |    | 8  | 9  |    |  |  |    |
| 10 |    |    |    |    | 11 |    |  |  |    |
|    |    | 12 | 13 | 14 |    |    |  |  |    |
| 15 | 16 |    |    |    |    |    |  |  | 17 |
|    |    |    |    |    |    |    |  |  |    |
|    |    | 18 |    | 19 |    |    |  |  |    |
|    |    |    |    |    | 21 |    |  |  |    |
| 22 |    |    |    |    |    | 23 |  |  |    |
|    |    |    |    |    |    |    |  |  |    |
| 24 |    |    |    | 25 |    |    |  |  |    |

स्मृ ति पा व क वे ल  
 र ज नी च र दू  
 मु स्का न न म की न  
 सा र स ट ख ना  
 फि अ जा य व रा जा  
 र च ना था ल य  
 धि र्थ स मा ज  
 उ प कृ त आ वा ज  
 ल्लू त व ल रा म

सू-दोक्- 249

|   |   |   |   |   |   |  |  |  |  |
|---|---|---|---|---|---|--|--|--|--|
| 9 | 8 | 1 | 7 |   |   |  |  |  |  |
| 4 | 6 |   | 7 | 5 |   |  |  |  |  |
|   | 3 |   | 6 | 8 | 9 |  |  |  |  |
|   |   | 3 |   | 1 | 6 |  |  |  |  |
| 5 |   | 6 | 5 | 9 |   |  |  |  |  |
|   |   | 9 | 5 | 8 |   |  |  |  |  |
| 3 |   | 7 | 9 |   | 1 |  |  |  |  |
|   | 5 |   | 2 | 3 | 9 |  |  |  |  |
| 1 |   |   | 8 | 7 |   |  |  |  |  |

नियम  
 1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9कों का एक खंड बनाया है।  
 2. हर खंडों वर्ग में से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।  
 3. बाएँ से दाएँ और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम/कतार और खंड में प्रत्येक अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोक् क्र. 248 का हल

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |  |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|--|
| 7 | 5 | 6 | 4 | 1 | 2 | 8 | 3 | 9 |  |
| 3 | 4 | 8 | 6 | 7 | 9 | 2 | 1 | 5 |  |
| 1 | 2 | 9 | 5 | 3 | 8 | 7 | 4 | 6 |  |
| 2 | 8 | 1 | 9 | 5 | 6 | 4 | 7 | 3 |  |
| 6 | 9 | 7 | 2 | 4 | 3 | 5 | 8 | 1 |  |
| 5 | 3 | 4 | 7 | 8 | 1 | 9 | 6 | 2 |  |
| 8 | 7 | 2 | 1 | 6 | 5 | 3 | 9 | 4 |  |
| 4 | 6 | 5 | 3 | 9 | 7 | 1 | 2 | 8 |  |
| 9 | 1 | 3 | 8 | 2 | 4 | 6 | 5 | 7 |  |